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31. ledna 2023

Bude ruská vojenská restrukturalizace v polovině války
fungovat?

nationalinterest.org/feature/will-russia’s-mid-war-military-restructuring-work-206164

Minulý měsíc ruský prezident Vladimir Putin a ministr obrany Sergej

Šojgu představili nový plán na restrukturalizaci ruské armády mimo

brigádní model a zpět na divizní strukturu z doby před rokem 2008.

Tyto podrobnosti jsou oznamovány, když se ruská armáda snaží

udržet tempo na Ukrajině a členství Finska a Švédska v NATO se

rýsuje do roku 2023. I když provádění takových vojenských reforem

není v historii sovětských a ruských armád nic nového, tyto nové

pokusy o restrukturalizaci usilovat o vytvoření nové armády, která by

chránila ruské zájmy vůči NATO, přesně odrážející sovětské vnímání

hrozby rozsáhlé války.

I když jsou ruské návrhy a jejich výsledky často zcela odlišné, západní

analytici budou muset brzy zpochybnit proveditelnost těchto reforem

a to, jak ovlivní postavení ruských sil ve východní Evropě. Ruské

ozbrojené síly budou muset drasticky investovat do lidského

kapitálu, a to jak do lidské síly a výcviku, tak do vybavení těchto

nových formací. Po masivních ztrátách na Ukrajině může být

dosažení těchto nových cílů pro Kreml problematické.

Sovětské a ruské reformy

Stručná historie sovětských a ruských vojenských reforem, jejich cíle

a jejich výsledky jsou zásadní při zvažování toho, co přijde dál.

https://nationalinterest.org/feature/will-russia%E2%80%99s-mid-war-military-restructuring-work-206164
https://www.youtube.com/watch?v=ina98-IN9k8
https://apnews.com/article/russia-ukraine-finland-government-united-states-sweden-d15bd339dd4c5a01dd8dcba23ba1efe0
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Během pozdní Stalinovy   éry byl důraz na sovětskou vojenskou sílu

kladen na masivní pozemní síly. Po druhé světové válce si Sověti

představili třetí světovou válku, která se podobala druhé světové

válce, i když byla posílena jadernými zbraněmi. Sovětská armáda

zaznamenala na konci 50. a 60. let značné změny a mezi lety 1968 a

1987 se sovětské pozemní síly rozrostly ze 138 divizí na 220 .

Po katastrofě v Čečensku v 90. letech 20. století byl ruský generální

štáb nucen vytvořit smíšené jednotky ze všech vojenských újezdů,

aby udržel relativně malý konflikt, zdůrazňující degradovanou sílu ze

své sovětské minulosti. Již v roce 1992 začalo Ministerstvo obrany

Ruské federace (MO) škrtat ruské formace, když se ruská ekonomika

zhroutila. Přestože vojenští představitelé a politici usilovali o

restrukturalizaci upadající ruské armády, 90. léta většinou přinesla

snížení počtu vojáků, nikoli skutečné vojenské reformy, a mezi lety

1992 a 2000 se ruské pozemní síly zmenšily z 1,4 milionu na 348

000.Teprve v roce 2008, se slabým výkonem ruských pozemních sil v

Gruzii, začal Anatolij Serdjukov, ruský ministr obrany, masivní škrty

v ruských ozbrojených silách, přechod z divizního na brigádní model

a zmenšení velikosti jednotek. důstojnického sboru o 57,7 procenta .

Serdjukovovy reformy, obecně známé jako reformy nového vzhledu,

rovněž snížily velikost ozbrojených sil o 278 500 osob. V době

ruského útoku na Gruzii se ruská armáda skládala z 80 procent ze

starších sovětských zbraní. Serdjukovovy reformy se zaměřily na

snížení velikosti armády, aby zajistily řádné investice do ruských

státních zbrojních programů.

Putinovy   reformy 

Speciální vojenská operace (SMO) na Ukrajině nepřinesla Kremlu

zamýšlené výsledky. Po katastrofální severní ofenzívě na Kyjev z

Běloruska Rusko přesunulo své operační cíle ve prospěch útoku na

Donbas koncem března. Jako jasný posun ve vnímání hrozeb a na

rozšíření celkové bojové kapacity ruských ozbrojených sil Putin

představil plán, který počítal s 30procentním navýšením armády, což

by zvýšilo velikost ruské armády z 1,15 milionu na 1,5 milionu. a

https://www.amazon.com/Military-Strategy-Soviet-Union-Practice/dp/0714682004
https://www.clingendael.org/sites/default/files/pdfs/20111129_clingendaelpaper_mdehaas.pdf
https://www.researchgate.net/figure/2008-Russian-Military-Reform-as-planned-by-the-Russian-Ministry-of-Defence-Source-Ria_fig1_316954492
https://www.clingendael.org/publication/russias-military-reforms-victory-after-twenty-years-failure
https://www.washingtonpost.com/world/2022/04/19/russia-invasion-eastern-ukraine-donbas-war/
https://www.reuters.com/world/europe/russia-proposes-30-increase-size-armed-forces-2022-12-21/
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dalších 300 000 členů Kontraktniki nebo smluvních služeb. Celkově

by Putinův plán zvýšil velikost pozemních sil o celkem 22 divizía

zahrnout dvě nové divize do ruského VDV (výsadkové síly), čímž se

VDV dostane do silové struktury síly rovnající se sovětským dobám .

Jedna z těchto divizí VDV, 104. gardová letecká útočná divize , již

byla vytvořena na pozadí bývalé 31. gardové letecké útočné brigády a

v současné době působí v Záporožíské oblasti. Nakonec by z pěti

existujících námořních pěších brigád vzniklo pět námořních

pěchotních divizí. Podle Šojgu se na okupovaných územích Cherson a

Záporoží vytvoří dvě motostřelecké divize. Nový plán rovněž

obnovuje moskevský a leningradský vojenský okruh naproti NATO ze

současného Západního vojenského okruhu, jehož tristní selhání

během SMO mohly způsobitpřispěl k jejímu pádu . Shoygu rovněž

zdůraznil vytvoření armádního sboru v Karélii, naproti finské hranici

s Ruskem, a brigád a pluků na podporu letectví, které by podporovaly

kombinované armádní armády. 

I když je ruský návrh ambiciózní, musí být pro náležitou analýzu

rozčleněn. Pokud například nové divize motorizovaných pušek, o

kterých se Shoygu zmínil, odrážejí ty ve stávající ruské struktuře sil,

bude vybavení sil náročné. Vezměme si 2. gardovou motostřeleckou

divizi v Západním vojenském okruhu: tato divize má tři pluky, které

zahrnují dva motorizované pušky a jeden tankový pluk. Vzhledem k

aktuální tabulce organizace a vybavení ruských divizí vyžaduje každá

divize motorizovaných pušek 264 BTR-80 nebo 82, plus 124 T-72,

80, 90. Pokud by tento počet odpovídal oznámeným divizím,

znamenalo by to ruské požadavky na nová bojová vozidla pěchoty

(IFV) a tanky pro nové pozemní jednotky na 2 640 IFV a 1 240

tanků. Dvě divize VDV by vyžadovaly 588 BMD-4M plus další

dělostřeleckou podporu, kterou požaduje každý pluk a divize. 

Nahrazení těchto ztrát bude pro ruské ozbrojené síly obtížné. Podle

Oryx, nizozemské výzkumné organizace s otevřeným zdrojovým

kódem, která analyzuje vojenské ztráty během konfliktů, Rusko

ztratilo 1 642 tanků, 1 958 bojových vozidel pěchoty, 291 obrněných

https://twitter.com/saradzhyan/status/1605735487838134272?s=20&t=RCwqhjacA2p0-omeSiCp9Q
https://military-history.fandom.com/wiki/Russian_Airborne_Troops
https://www.soldat.ru/news/1821.html
https://notes.citeam.org/mobilization-dec-24-25
https://notes.citeam.org/mobi-dec-24-25
https://www.armyupress.army.mil/portals/7/hot%20spots/documents/russia/2017-07-the-russian-way-of-war-grau-bartles.pdf
https://www.oryxspioenkop.com/2022/02/attack-on-europe-documenting-equipment.html
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transportérů a 759 obrněných bojových vozidel – což je číslo těžko

nahraditelné vzhledem k tomu, že Rusko ztratil 47 procent svých

nejlepších tankových sil od začátku SMO. Při současné úrovni

údržby, degradace sil na Ukrajině a ruské výrobní kapacity bude pro

Rusko obtížné vybavit stávající síly a vybudovat 17 nových divizí.

Jediný způsob, jak může ruské ministerstvo obrany zásobovat tyto

nové divize, je kopání do skladů ; jedná se však o starší modely T-72,

jejichžvýkon v SMO byl propastný a jsou v méně než optimálních

provozních podmínkách po letech zanedbávání v ruských otevřených

skladovacích zařízeních. Ruský vojenský průmysl bude mít potíže s

přizpůsobením počtu zaměstnanců a výroby a se snížením závislosti

na zahraničních součástech , což západní sankce pravděpodobně

zatíží. Překážkou bude i ruská výrobní síla, která se potýká s

nedostatkem 400 000 lidí na výrobní lince. A konečně, ministerstvo

obrany začalo modernizovat 800 tanků T-62 , které byly poprvé

viděny na počátku 60. let, pro nasazení na Ukrajinu – což je jasná

známka rostoucích nedostatků. 

V souladu s ruskou vojenskou tradicí použití dělostřelectva Shoygu

oznámil, že Rusko vytvoří pět nových dělostřeleckých divizí a pět

nových brigád těžkého dělostřelectva. To by posílilo ruské

dělostřelectvo, protože v ruských ozbrojených silách nejsou žádné

dělostřelecké divize, a představovalo by to významný nárůst palebné

síly, což by přispělo k představě masy nad přesností jako běžné praxe

ruské armády na Ukrajině. Přestože ruská armáda nemá ve své

současné struktuře sil dělostřelecké divize, pohled na sovětské a rané

ruské dělostřelecké divize může pomoci předpovědět, jak mohou být

tyto nové divize obsazeny a vyzbrojeny. Vezměme si například 34.

gardovou dělostřeleckou divizi, která byla vytvořena v roce 1945 a

rozpuštěna v roce 2009. Divize měla strukturu 288 152MM děl na

divizi.. Pokud by Shoyguův plán pěti divizí odrážel podobnou

strukturu, ruské ozbrojené síly by potřebovaly 1 440 děl k úplnému

vybavení těchto nových formací, kromě doplnění ztrát stávajících

postav, které v současné době bojují na Ukrajině, jejichž

dělostřelecké ztráty nyní dosahují 475. Oryx. Těžké dělostřelecké

https://www.oryxspioenkop.com/2022/02/attack-on-europe-documenting-equipment.html
http://blog.vantagepointnorth.net/2022/11/quick-guide-to-identifying-russian.html
https://www.19fortyfive.com/2022/04/t-72-the-russian-tank-getting-blown-to-bits-in-ukraine/
https://jamestown.org/program/russias-defense-industry-growing-increasingly-turbulent/
https://cepa.org/article/doomed-to-failure-russias-efforts-to-restore-its-military-muscle/
https://vpk.name/news/613140_borisov_deficit_kadrov_na_predpriyatiyah_opk_v_rf_budet_sostavlyat_okolo_400_tys_chelovek.html
https://www.kommersant.ru/doc/5607913
http://www.ww2.dk/new/army/arty/34ad.htm
https://svpressa.ru/war21/article/356806/


5/6

brigády pravděpodobně nasadí houfnice 203MM 2S7 Pion a těžké

minomety 240MM 2S4 Tyulpan, aby posílily strategické směřování

manévrovací jednotky. V současné době Rusko udržuje 68 2S7 nebo

2S7M, z nichž šest bylo zničeno na Ukrajině, a 40-50 2S4 se 400 ve

skladu, z nichž čtyři byly zničeny na Ukrajině. Od července 2022

udržoval 94. Arsenal v Omsku 110 2S7. Některé z těchto 2S7 jsou ve

špatné připravenosti a mohou být vhodnější pro díly po letech

problémů s údržbou a korupcí . Přidání těchto zbraní do

navrhovaných formací se může zdát numericky proveditelné,

vzhledem k množství vybavení ve skladech. Rusko však musí

investovat značné prostředky do jejich řádné obnovy. I když ruská

armáda dokáže obsadit a vybavit tyto formace staršími zbraněmi,

jako jsou modernizované T-72 a T-62, budou mít značnou

kvalitativní nevýhodu ve srovnání s ostatními členy NATO, jejichž

zásoby zahrnují tankové platformy novější generace, dělostřelectvo a

více raketových systémů. (MLRS). 

Řádný výcvik a obsazení vojenských formací postavilo ruskou

armádu do nejistých pozic ještě před vypuknutím války, kdy byly

ruské jednotky trvale pod svou strukturou posádky . Ruská

mobilizace v září fungovala tak, jak bylo zamýšleno, protože MO

přidalo značnou sílu k okamžité stabilizaci linií, protože ukrajinská

protiofenzíva v Charkově zhroutila ruskou obranu v regionu.

Vzhledem k tomu, že 2. gardová motostřelecká divize je opět vzorem,

který bude následovat, bude Rusko potřebovat 144 500 vojáků, aby

obsluhovalo tyto nové motostřelecké divize .; 11 000 nových vojáků

pro VDV; 5 000 pro dělostřelecké brigády; a 12 500 námořní pěchoty

(mariňáci). I když se stále objevují otázky týkající se řádného výcviku

a důstojnických ubytoven v této nové struktuře, zdá se, že personální

část návrhu je dosažitelná, vezmeme-li v úvahu ruský návrh dvakrát

ročně, který povolává asi 263 000 branců ročně a umožňuje novým

brancům podepisovat smlouvy od prvního dne může poskytnout síly

k obsazení těchto nových formací a obnovit existující síly. Návrat k

dvouleté povinné službě pravděpodobně zlepší problémy s posádkou

v ruských ozbrojených silách. Navíc, podle ruských open-source

https://svpressa.ru/war21/article/356806/
https://www.iiss.org/publications/the-military-balance
https://www.forbes.com/sites/sebastienroblin/2022/05/22/russian-tv-shows-off-rare-2s4-mega-mortar-then-ukraine-blows-it-up/?sh=7eca9657a529
https://mil.in.ua/en/news/russia-to-withdraw-dozens-of-2s7-pion-self-propelled-guns-from-the-omsk-storage/
https://mil.in.ua/uk/news/u-rosiyi-vkraly-130-mln-na-remonti-sau-pion/
https://warontherocks.com/2022/06/not-built-for-purpose-the-russian-militarys-ill-fated-force-design/
https://www.armyupress.army.mil/portals/7/hot%20spots/documents/russia/2017-07-the-russian-way-of-war-grau-bartles.pdf
https://www.globalsecurity.org/military/world/russia/personnel-draft.htm
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informací, sedm motorových pušekdivize budou vytvořeny ze sedmi

stávajících brigád v rámci jižního a západního vojenského okruhu a

severní flotily. I když některé z těchto brigád byly po zničení na

Ukrajině několikrát rekonstituovány , obsazení divizí ze stávajícího

personálu brigády ulehčí zátěž. 

 

 

https://aif-ru.turbopages.org/aif.ru/s/society/army/divizionnyy_raschyot_shoygu_armiya_rf_poluchit_novye_udarnye_kulaki
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